
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA DA SESSÃO SOLENE DE POSSE

DE CORREGEDOR-GERAL DO MINISTÉRIO PÚBLICO

Aos vinte e oito dias do mês de agosto de dois mil e treze (28.08.2013), às nove 

horas e trinta minutos (09h30min), no Plenário dos Colegiados, reuniu-se o Colégio 

de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de Posse de Corregedor-Geral do 

Ministério  Público,  sob  a  presidência  da  Dra.  Vera  Nilva  Álvares  Rocha  Lira, 

Procuradora-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs.  Leila da Costa Vilela 

Magalhães, José Omar de Almeida Júnior,  Alcir  Raineri  Filho, Clenan Renaut de 

Melo  Pereira,  Ricardo  Vicente  da  Silva, Marco  Antonio  Alves  Bezerra,  Elaine 

Marciano Pires e José Maria da Silva Júnior. Registrou-se a ausência justificada do 

Dr.  José  Demóstenes  de  Abreu.  Constatou-se  ainda  as  presenças  do  Dr.  José 

Kasuo Otsuka, Chefe de Gabinete da Procuradora-Geral de Justiça, do Sr. Gustavo 

Jacinto Ramos de Menezes, Presidente do Sindicato dos Servidores do Ministério 

Público  –  SINDSEMP,  bem como  de  diversos  outros  membros  e  servidores  da 

Instituição. Além dos Procuradores de Justiça, compuseram a mesa de honra o Sr. 

João Oliveira, Vice Governador do Estado do Tocantins, representando o Sr. José 

Wilson  Siqueira  Campos,  Governador,  o  Desembargador  Eurípedes  do  Carmo 

Lamounier,  representando  a  Desembargadora  Ângela  Prudente,  Presidente  do 

Tribunal  de  Justiça  do  Estado  do  Tocantins,  e  o  Dr.  João  Rodrigues  Filho, 

Presidente da Associação Tocantinense do Ministério Público – ATMP.  Declarada 

aberta a sessão, ouviu-se o  Hino Nacional  Brasileiro,  interpretado pela cantora 

Quésia  Carvalho.  Em  seguida,  a  palavra  foi  concedida  à  Dra.  Elaine  Pires, 

Secretária, que procedeu à leitura do Termo de Posse do  Dr. Clenan Renaut de 

Melo  Pereira,  eleito  ao  cargo  de  Corregedor-Geral  do  Ministério  Público,  pelos 

Procuradores de Justiça, para mandato complementar até 14/12/2014. O respectivo 

termo restou assinado pelo empossando e pelos demais Procuradores de Justiça. 

Na  sequência,  a  Presidente  cumprimentou  a  todos  e  deu  início  à  sua  fala 

destacando que a atividade correicional, árdua porém necessária, teve origem na 

criação do ser humano, falível por natureza. Parabenizou o Dr. Clenan Renaut pela 

eleição unânime, registrando que a sua vasta experiência na carreira ministerial lhe 

permitirá realizar um trabalho justo e equilibrado, não só internamente, mas para 
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toda a sociedade. Fez elogios também às atuações da Dra. Angelica Barbosa da 

Silva e de sua sucessora, Dra. Elaine Pires, à frente da Corregedoria, que, no seu 

entendimento,  foram um diferencial  para  o  Ministério  Público,  elevando  o  status 

daquele  Órgão  Correicional.  Em seguida,  a  palavra  foi  concedida  à  Dra.  Elaine 

Pires, que ora entrega o cargo de Corregedora-Geral. Após cumprimentar a todos os 

presentes, a ex-Corregedora registrou que na presente solenidade duas figuras de 

igual grandeza e importância merecem distinção honrosa. Referiu-se primeiramente 

à Dra. Angelica Barbosa, que, vislumbrando a iminência de sua aposentadoria, não 

se  acomodou,  mas  novamente  se  engajou  com afinco  em mais  um desafio  no 

âmbito  da  Administração  Superior,  cuja  atuação  ficou  marcada  pelo  seu 

posicionamento  firme,  corajoso,  franco  e  bem  temperado  pela  competência  e 

seriedade da sua gestão. Por outro vértice, enfatizou a vasta experiência adquirida 

pelo  Dr.  Clenan  Renaut  nos  inúmeros  cargos  que  exerceu  na  Instituição, 

apresentando-se  como  pessoa  inquestionavelmente  talhada  para  a  tarefa 

correicional. Por fim, com a consciência do dever cumprido, expressou sua sincera 

gratidão a Deus, por lhe capacitar e fortalecer para o enfrentamento de todas as 

batalhas da vida, à Dra. Angelica Barbosa, pela confiança nela depositada, e à toda 

equipe de servidores que contribuiu com o desempenho de seu mister. Ato contínuo, 

o Dr. Clenan Renaut saudou a todos e proferiu o seu discurso de posse. Iniciou 

agradecendo a Deus pela oportunidade de servir, com o seu trabalho transparente, 

em mais um órgão da Administração Superior do Ministério Público, o único do qual 

ainda não foi titular. Prestou agradecimentos, também, aos seus pares, por confiar-

lhe  a  árdua  missão  de  suceder  às  Dras.  Angelica  Barbosa  e  Elaine  Pires,  que 

realizaram  um  trabalho  profícuo  e  exemplar  à  frente  da  Corregedoria-Geral. 

Salientou que o acesso do povo à Justiça e a potencial consciência de seus direitos 

e garantias constitucionais, despontaram a exigência de uma atuação efetiva das 

Corregedorias junto àqueles que prestam serviços à população e/ou exercem cargos 

públicos. Frisou ainda que o Órgão Correicional, para ter eficiência, não necessita 

ser algoz de seus fiscalizados, e sim indicar o caminho do aperfeiçoamento, sem se 

afastar de seu dever de, quando constatada uma anormalidade, apontar, registrar, 

corrigir e punir. Para tanto, comprometeu-se a cumprir o cronograma de correições 
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em curso e manter  o costumeiro diálogo com os Procuradores e Promotores de 

Justiça. Por fim, registrou  que assume o cargo com o propósito de servir ao povo 

tocantinense, trazendo melhorias e objetivando sempre um trabalho de qualidade. 

Logo  após,  os  demais  Procuradores  de  Justiça  parabenizaram  o  empossado, 

enaltecendo sobretudo sua experiência, dedicação e competência para o exercício, 

com excelência, deste novo encargo. Por último, a palavra foi concedida ao Dr. João 

Rodrigues, Presidente da ATMP, que, em nome dos Promotores de Justiça, também 

felicitou o novo Corregedor pela posse, afirmando ter a certeza de uma ótima gestão 

do  Dr.  Clenan  Renaut  à  frente  do  Órgão  Correicional,  pois  entende  que  o  ora 

empossado alia capacidade e vontade para alcançar o êxito em mais esta missão. 

Nada  mais  havendo,  a  sessão  foi  encerrada  às  dez  horas  e  trinta  minutos 

(10h30min),  do que, para constar,  eu,_________, Elaine Marciano Pires, lavrei  a 

presente  ata,  que,  após  lida,  aprovada  e  assinada,  será  encaminhada  para 

publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                Leila da Costa Vilela Magalhães 

José Omar de Almeida Júnior                                                            Alcir Raineri Filho 

Clenan Renaut de Melo Pereira                                              Ricardo Vicente da Silva 

Marco Antonio Alves Bezerra                                                      Elaine Marciano Pires 

José Maria da Silva Júnior
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